

Гла́зЛешиЕ

Вступление 5

Собери походный рюкзачок 7

Зима 8

Зимняя мастерская 26

Весна 28

Весенняя мастерская 46

Лето 48

Летняя мастерская 66

Осень 68

Осенняя мастерская 86



ВсТупЛенiЕ

Вслед за летом всегда приходит осень, а после зимы обязательно наступает весна. Так происходит год за годом. Но каждый новый сезон приносит с собой увлекательные занятия и удивительные открытия.

Зима засыпает землю снегом, мягким как пух. Словно россыпи серебра, сверкает он под лучами солнца. Нетронутое белоснежное покрывало так и манит оставить на нём свои следы. Холодные снежинки тают на губах, дыхание вырывается изо рта облачком пара, а вокруг замер таинственный заснеженный лес.

На смену зиме спешит весна — ветреная, переменчивая: то тёплая, то ледяная. По ярко-голубому, словно дочиста вымытому, небу несутся рваные облака: брызнут дождём, а через минуту уже выглядят солнце. Свежий весенний ветер летит над полями, рощами и лугами и разносит удивительные запахи цветов, травы, земли и воды, зовя в путешествие.

Весну плавно сменяет подсолнуховое, разморённое жаром лето. Медленно течёт прозрачная речка, лениво колышется трава, сонно гудят пчёлы. Всё застыло в полуденном зное. И как же хорошо жарким полднем искупаться в прохладной воде и с мокрыми волосами идти босиком по нагретой солнцем тропинке, а потом долгими вечерами слушать стрекот кузнечиков и любоваться яркими звёздами!

Следом наступает осень. Прозрачный воздух холоден и звонок. Как славно дышится в эту пору! Раскрой над головой зонт и шагай под барабанный стук капель по небу, отражённому в лужах. Кружатся в вальсе золотые листья, а дома ждёт горячий чай...

Какое время года ты любишь больше всего?

У каждого сезона есть свои секреты и чудеса. И самое главное, они никогда не заканчиваются. Давай вместе совершим увлекательные прогулки в каждое время года и откроем новые страницы книги природы.

Собери походный рюкзачок

- **Блокнот и восковые карандаши**

Возьми с собой восковые цветные карандаши — они пишут при любой погоде и в любом положении, даже если держать бумагу вертикально, и их не нужно точить. Блокнот лучше выбрать в твёрдом переплётё: в нём ты сможешь рисовать на весу. Всё, что ты замечаешь на прогулке, сразу зарисовывай или попроси родителей записать, иначе потом часть деталей забудется. А дома ты сможешь дополнить свои записи.



- **Пакеты или контейнер с несколькими отделениями для находок**

- **Лупа**

- **Рулетка**



- Попроси родителей взять с собой **фотоаппарат** или **телефон с камерой**.

- **Бинокль**

- Отправляясь к водоёму, захвати **сачок**, чтобы доставать водных обитателей, а в вечернее путешествие обязательно бери **фонарик**.

- Зимой не помешают **запасные варежки и термос с горячим чаем**, а ещё **корм для птиц**.

- В дождливую погоду не забудь **плащ-дождевик**, а собираясь по ягоды и грибы — **корзинку**.



ЗиМа

Пришла зима. Всё засыпало снегом. Деревья стоят чёрные, голые. Ни листика кругом, ни травинки. Земля спит под толстым белым одеялом. Утром светает поздно, зато вечер наступает рано. Днём солнышко совсем не греет. Птицы и звери попрятались, всем холодно.

Кажется, что зимой пусто и скучно. Но это не так. В заснеженном лесу, в поле и даже в обычном городском парке течёт особая, зимняя, тихая жизнь.

Давай отправимся на прогулку и понаблюдаем за зимней природой. Ты научишься узнавать деревья, когда на них нет листвьев. Познакомишься с птицами, которые прилетают к нам на зимовку. А ещё станешь настоящим следопытом!

Одевайся потеплее — и вперёд!



